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Arambemenetii miiszerer6sité

Az 1. abran Iathato kapcsolas nagyon hasonlit.a
hagyomanyos, ,haromopas” szimmetrikus mdszer-
er6sitokre, de az OP, és az OP, .kereszibe kap-
csolt” visszacsatolasa kovetkeztében az aramkoér
Ug kimendfesziilisége a bemenetek kozé koétott,
aramgenerator jellegi aramforras aramaval ara-
nyos. A bemendéaram és a kimenofesziiltség ko-
z6tt fennallé egyszerti 6sszefiiggés az dbrarol leol-
vashatd; a megadott ellenallasértékekkel az atvi-
teli tényezd 0,2 V/mA. )

A kapcsolas természetesen akkor miikédik
megfeleloen, ha az ellenallasok dsszevalogatasa-
nala szimmetriara gondosan tigyeliink;.azaz biz-
tositjuk, hogy az elméleti R, = Ry, Ry = Ry Rs=Rg
és R, = R, egyenldség minél pontosabban teljestil-
jon. Célszerti 1%-o0s ellenallasokat beszerezni és
digitalis multiméter segitségével azokat is parba
valogatni. ;

Az erdsitt kb. 400 kHz felsé hatarfrekvenciaig
hasznalhato. B :

Kihasznalatlan mdveleti erdsitd!?

A joérzésii aramkortervezok tartjak magukat ahhoz

a konstrukcios elvhez, hogy egy logikai rendszer-
ben a kihasznalatlan inverterek, kapuk bemerieteit
nem szabad szabadon hagyni; azokat hatarozott lo-

szintre kell kétni. A TTL-kapuk esetén L-re
{foldre), a CMOS-kapuknal akar L-re, akar H-ra
(tdbbnyire kézvetlentil a tapfeszultségre}. Ezaltal
megelSzhetdk a rendszertelentl Lbillegs” kapuk al-
tal okozott zavarok, amelyek a tokon beldl, ill. a
. nyak tap- és foldvonalain terjedhetnek tovabb.

De mit kezdjiink egy tobb miiveleti erdsitst tar-
talmazo tok nem hasznalt OPA-javal? Sajnos, sok
szakirodalomban lathaték olyan kapcsolasok, ame-
lyekben, a logikal 4ramkérok mintajara, az ilyen
OPA két bemenetét egyszeriien fSldre kapcsoljak.

Ez hibas! A miiveleti ersit6 ilyenkor a teljes,
nyilthurku erdsitésével van jelen az aramkoérben.
Ha az ofszetfesziiltsége véletlentil O-kozeli, elgall-
hat az az instabil allapot, amelyben a kimenete a
—Ur és a +Uy kozdtt véletlenszertien kapcsolgat,
altalaban gerjedésekkel kisérve. Ez nem csak a
tapvezetékekben terjeds tranzienseket okoz; a
csipen integralt t6bbl mdveleti erdsitd mikodése-
ben is komoly zavarokat kelt. i

A megoldast az el6z6 abra OP, aramkére mu-
tatja: a feszilltségkovetokent visszacsatolt OPA
allapota tékéletesen stabil.

Villanypasztor

A 2. &bra az egylk legegyszer(ibb villanypasztor-
kapcsolast mutatja. Alapja a Trs, ‘12 V-o0s, hagyo-
manyos gépkocsi-gyujtotrafo (a tipusa kdzombds).

A haloézati fesziltséget a D dioda egyeniranyit-
ja. Az egyoldalas egyeniranyitas miatt erdsen lik-
tetd, mintegy 320 V-os csticsértéki egyenfesziilt-
séget a Ti tirlsztor ,megszaggatja™. A tirisztor be-
gynjtasakor a halézati korben foly6 aramot az R,
és az Ry kb. 1 mA-re korlatozza.

A tirisztort a mintegy 60 V gyujtofesziiltségi,
nagyméretii Gl glimmlampén alapulé relaxacios
oszcillator vezérli; a gyajtasi szoget az R, és a C,
szabja meg. Az R;-en 1 V-os — az adott elemérté-

“foldtsl jol elszigetelt huzalkeritésre.
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ok kis kapcsolas * skk ;_:sok kis kap_g_solés’f

kekkel kb. 0,5 s-onként, a haldzati félperiodusok-
hoz szinkronizalt — tiiimpulzusok jelennek meg.
A tiimpulzusok begyujtjak a tirisztort, amely
az R,, Ft, D|, R; lancon keresztiil kb. 280 V-ra fel-
toltadott Cs-at periodikusan ,rasuti” a Tr, primer
tekercsére. (A kondenzator feltéltéséhez 250 ms
elegend5.) A Tr, szekunderén ezaltal nagyfesziilt-
ségii impulzusok keletkeznek. A kimenet kelld
szigetelésii kabelen keresztil kapcsolhato ra a

Az R, Ft, Ry, C, elemek az impulzusjellegii za-
varoknak a halézatra valé visszajutdsat hivatot-
tak megakadalyozni. Az Ft pl. egy ferritrud-da-
rabkara tekercselt 50 menet lehet, @0,3 CuZZ
huzalbél. A megadott tirisztor helyett barmely
kisaramu, nagyfesziiltségii tipus megfelel.

Az elektronikal egységet nagyon jol zarédo és
6l szigetel6, vastag fala mianyag dobozba kell
beépiteni. Amennyiben a halozati O és a fold a te-
lepités helyén nem egyesitett, esetleg nem bizto-
sithdtd az, hogy a villanypasztor foldje feltétlentl
a halézati félddel legyen dsszekapcsolva, akkor
be kell iktatni a Tr;, 1:1 attételd, néhany volt-
amperes halézati elvalaszt6-transzformatort.
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